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Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/005/2005 
Ende: 21:00 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 21.02.2005 
im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 

stattgefundene 4. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 14.02.2005 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 10.02.2005 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Conrad, Hanns-Christian Dr.  
 1. Ortsbeigeordneter und Ratsmitglied 
Paul, Horst  
 2. Ortsbeigeordneter und Ratsmitglied 
Röckel, Otto ab 20.07 Uhr (Top 3 öffentlich) 
 Ratsmitglieder 
Ballweber, Alois  
Baumann, Rainer  
Conrad-Lesmeister, Anita  
Kirsch, Klaus  
Renno, Stefan  
Rück, Raimund ab 20.05 Uhr (Top 3 öffentlich) 
Scheibel, Erika  
Scheibel, Walter  
Welsch, Otto  
Wisser, Kurt  
Schriftführer 
Haus, Loni  
 
 
Abwesend: 
 
 Ratsmitglieder 
Albert, Gerhard Entschuldigt 
Conrad, Florian Entschuldigt 
Ehrhardt, Sascha Entschuldigt 
Schuck, Werner Entschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur Änderung der Hauptsatzung vom 10. September 

2004 
Vorlage: 06/011/I/086/2005 

 3 Beratung über Partnerschaft mit österreichischer Gemeinde Nattenbach 
 4 Beratung und Beschlussfassung über Markierung Schulweg 
 5 Beratung über Fragen zur Geschwindigkeitsbeschränkung "50 km/h" 
 6 Beratung und Beschlussfassung über Böschungssicherung  -  Friedhof Stein 
 7 Verabschiedung einer Resolution gegen die Postfilialenschließung in Stein 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben.  
Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, wegen Dringlichkeit die Tagesordnung um den 
nichtöffentlichen Punkt 9, Bauangelegenheiten, zu erweitern. 
 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Von Seiten der anwesenden Einwohner wurden keine Anfragen gestellt. 
 
 2 Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur Änderung der Hauptsatzung vom 10. 

September 2004 
Vorlage: 06/011/I/086/2005 

 
Der Ortsgemeinderat Gossersweiler-Stein hatte in seiner öffentlichen Ratssitzung vom 8. November 2004 
unter TOP 4 „Wahl der Mitglieder in den“ einstimmig beschlossen, den Fremdenverkehrsausschuss in 
den Haupt- und Finanzausschuss zu integrieren, so dass dieser „Haupt-, Finanz- und 
Fremdenverkehrsausschuss“ genannt wird. 
 
Auf Grund dieses Beschlusses ist § 3 der Hauptsatzung „Ausschüsse des Gemeinderats“ wie folgt zu 
ändern: 
 
In den Absätzen 1 und 3 ist jeweils das Wort „Haupt- und Finanzausschuss“ durch das Wort „Haupt-, 
Finanz- und Fremdenverkehrsausschuss“ zu ersetzen sowie das Wort „Fremdenverkehrsausschuss“ zu 
streichen. 
 
Nachdem die Mitglieder des Ausschusses bereits am 8. November 2004 vom Gemeinderat gewählt 
wurden, wird die Satzung zur Änderung der Hauptsatzung vom 10. September 2004 rückwirkend zum 1. 
November 2004 in Kraft gesetzt. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt mit 11 Ja-Stimmen einstimmig die Satzung zur Änderung der 
Hauptsatzung vom 10. September 2004 in der vorliegenden Fassung. 
 
 3 Beratung über Partnerschaft mit österreichischer Gemeinde Nattenbach 
 
Ortbürgermeister Dr. Conrad informierte den Ortsgemeinderat über eine mögliche Partnerschaft mit der 
österreichischen Gemeinde Nattenbach. Die Gemeinde hat ca. 2.000 Einwohner mit mehreren Ortsteilen 
und liegt ca. 40 km von Passau entfernt. Nattenbach kann eine ähnliche Struktur wie Gossersweiler – 
Stein aufweisen. Der Ortsgemeinderat ist sich einig, dass es von Vorteil wäre, eine andere Gemeinde mit 
anderen Landschaftsbildern und Strukturen kennen zu lernen. Konkrete Schritte einer Partnerschaft sollen 
jedoch erst nach Rückmeldung der Gemeinde Nattenbach veranlasst werden. 
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 4 Beratung und Beschlussfassung über Markierung Schulweg 
 
Ortsbürgermeister Dr. Conrad informierte über die Markierungsarbeiten auf dem Schulweg. Demnach 
werden die Markierungen auf dem Schulweg bei Wetterbesserung aufgebracht. Weiterhin soll noch eine 
Möglichkeit der Geschwindigkeitsregulierung der Fahrzeuge gefunden werden. 
 
Nach kurzer Beratung beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig die Markierung des Schulweges. 
 
 5 Beratung über Fragen zur Geschwindigkeitsbeschränkung "50 km/h" 
 
Ortsbürgermeister Dr. Conrad informierte den Ortsgemeinderat über die mögliche Durchsetzung der 
Geschwindigkeitsbeschränkung „50 km/h“. Hier soll von Seiten der Straßenverwaltung geprüft werden, 
ob es ausreicht, ein Ortsschild bei der Telefonzentrale anzubringen oder ob an jedem Eingang ein Schild 
angebracht werden muss. Bei Vorlage eines Ergebnisses wird der Ortsgemeinderat umgehend informiert.  
 
 6 Beratung und Beschlussfassung über Böschungssicherung  -  Friedhof Stein 
 
Ortsbürgermeister Dr. Conrad informierte den Gemeinderat über eine Ortsbegehung beim Friedhof in 
Stein am Samstag mit dem Bauausschuss. Demnach muss dort eine Böschungssicherung vorgenommen 
werden. Ortsbürgermeister Conrad machte dem Ortsgemeinderat den Vorschlag, am Friedhof in Stein die 
Böschung anzuböschen, zu bepflanzen und einen Bordstein zu setzen. Dies würde die günstigste Lösung 
des Problems bedeuten.  
 
Nach ausführlicher Beratung beschließt der Gemeinderat einstimmig, die Böschung beim Friedhof  in 
Stein durch Anböschung und Bepflanzung sowie das Setzen von Bordsteinen  zu sichern.  
 
 7 Verabschiedung einer Resolution gegen die Postfilialenschließung in Stein 
 
Ortsbürgermeister Dr. Conrad informierte den Ortsgemeinderat über die geplante Schließung der 
Postagentur in Gossersweiler-Stein. Mittels einer Resolution und Unterschriftenaktion soll gegen die 
Postfilialenschließung in Stein demonstriert werden. Der Inhalt der Resolution wurde von 
Ortsbürgermeister Dr. Conrad verlesen. Er betonte besonders die unmögliche Situation, was die Post den 
Bürgern, aber auch seinen Beschäftigten mit den Filialschließungen zumutet. 
 
Nach ausführlicher Beratung beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig, die Resolution gegen die 
Postfilialenschließung in Stein, wie verlesen, zu verabschieden. 
(s. Anlage) 
 
 
 
 
Abschließend wurde von einigen Gemeinderatsmitgliedern zu  folgenden Themen Anfragen gestellt: 
 

- Zustand über Grabstätte von Emil Braun 
- Bildmaterial von der Schule für Internet 
- Anfertigung von Bildern des neuen Gemeinderates für das Internet 
- Anregungen für die Internetseite 

 
Ortsbürgermeister Dr. Conrad beantwortete die gestellten Anfragen. 
 
Ende öffentlicher Teil um 20.30 Uhr. 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende:                       Der Schriftführer:  


